
Lösungen zu den Übungen von Kapitel 4: Champions League 

 

(a) Der Mannschaft gelang ein früher Führungstreffer.  

Umstellungen und Stammspieler (unterstrichen): 

1. Der Mannschaft gelang ein früher Führungstreffer.  

2. Ein früher Führungstreffer gelang der Mannschaft. 

(b) Die deutsche Nationalmannschat hat das wichtige Spiel gewonnen. 

Umstellungen und Stammspieler (unterstrichen): 

1. Die deutsche Nationalmannschaft hat das wichtige Spiel gewonnen. 

2. Das wichtigste Spiel hat die deutsche Nationalmannschaft gewonnen. 

(„hat“ kommt auf den linken Elfmeterpunkt und „gewonnen“ auf den rechten Elfmeterpunkt) 

(c) Miroslav Klose hat die meisten Tore geschossen. 

Umstellungen und Stammspieler (unterstrichen): 

1. Miroslav Klose hat die meisten Tore geschossen. 

2. Die meisten Tore hat Miroslav Klose geschossen.   

(„hat“ kommt auf den linken Elfmeterpunkt und „geschossen“ auf den rechten Elfmeterpunkt) 

 

 

Zusatzaufgabe fürs Champions-League-Halbfinale: 

1. Fußball „umspielt“ 

Beispielsätze: 

Der Stürmer umspielt den gegnerischen Spieler. Der Abwehrspieler umspielt den Torwart. Den 

Mittelfeldspieler umspielt der schnelle Stürmer. 

→ Ein Satz mit dem Fußball „umspielt“ braucht immer zwei Stammspieler. 

2. Fußball: „vergibt“ 

Der Stürmer vergibt den Elfmeter. Die größte Chance vergibt der Neuzugang.  Er vergibt diesen 

Eckstoß. 

→ ein Satz mit dem Fußball „vergibt“ braucht immer zwei Stammspieler. 


